



बा- बापू १५० तथा गूजरात विधापीठ की शताब्दी वर्ष के अंतर्गत की गई  
विविध प्रकार की गतिविधियों की एक झलक  
शारीरिक शिक्षण और खेल विज्ञान विधाशाखा  
सादरा ता. जि. गांधीनगर



### ग्रीष्म कालीन शिविर

शताब्दी वर्ष को ध्यान में रखकर विद्यार्थियों के व्यक्तित्व विकास के लिए लगभग 63 विद्यार्थियों को अलग अलग शिविर जैसे नाट्य तालीम शिविर, युवा और नेतृत्व शिविर, ग्राम शिल्पी तालीम शिविर, पर्वतारोहन शिविर, बाल आनंद शिविर और युवा विकास शिविर में भाग लेने का अवसर प्रदान किया इस कार्यक्रम के आयोजन तथा संचालन में डीनश्री डॉ. प्रभुलाल कासुन्द्रा तथा प्रोग्राम ऑफिसर डॉ. नीरज सिलावट की विशेष भूमिका रही



### शालाओ में योग की तालीम

21 जून विश्व योग दिन के उपलक्ष में सादरा गाँव के आसपास की विविध शालाओ जैसे सादरा -प्राथमिक शाला, कल्याणपुरा-प्राथमिक शाला, राजपुर-प्राथमिक शाला, मोतीपुरा-प्राथमिक शाला, जाखोरा-प्राथमिक शाला, माधवगढ़ -प्राथमिक शाला, चंद्राला-प्राथमिक शाला और ज्ञान धारा तीर्थ स्कूल, सादरा के लगभग 3500 बालक एवं बालिकाओ को संस्था के प्रशिक्षित विद्यार्थियों ने योग की पांच दिवसीय तालीम दी तथा उपरोक्त सभी शालाओ में विश्व योग दिन के संचालन में मदद की



## विश्व योग दिवस

21 जून विश्व योग दिन के उपलक्ष में संस्था ने बड़े पैमाने पर योग महोत्सव का आयोजन किया जिसमें लगभग 900 लोगों ने भाग लिया



## विश्व योग दिवस पर विशेष निदर्शन

21 जून विश्व योग दिन के उपलक्ष में संस्था ने गांधीनगर जिलाधीश विभाग के सहयोग से पूज्य बापू महात्मा गाँधी की दांडी मार्च यात्रा को समर्पित विशेष योग निदर्शन कार्यक्रम जिसका आयोजन विश्व प्रसिद्ध स्थल महात्मा मंदिर, गांधीनगर के किया गया था इस कार्यक्रम में 50 विद्यार्थियों ने भाग लिया इस कार्यक्रम के आयोजन तथा संचालन में डॉ. प्रभुलाल कासुन्द्रा की विशेष भूमिका रही



## विश्व जनसँख्या दिवस सप्ताह कार्यक्रम

11 जुलाई विश्व जनसँख्या दिन के उपलक्ष में श्री रमेश भाई पटेल के व्याख्यान का आयोजन किया तथा विविध प्रतियोगिताओं जैसे वाद-विवाद, चित्र लेखन, निबंध लेखन, सूत्र लेखन तथा गीत गुंजन का आयोजन किया गया जिसमें लगभग 96 विद्यार्थियों ने भाग लिया तथा आसपास के गाँव की शालाओं में भी बालक तथा बालिकाओं के लिए विविध जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया



## वरिष्ठ नागरिकों के लिए योग तालीम

21 जुलाई के दिन सीनियर सिटिजन संस्था, अहमदाबाद के लगभग 150 लोगों के लिए एक दिवसीय योग तालीम शिविर का आयोजन किया गया तथा डॉ. नीरज सिलावट एवं उनके विद्यार्थी दिनेश मेर और कुलदीप चौधरी द्वारा योग की तालीम दी गई



### स्वच्छता पखवाडा कार्यक्रम

दिनांक 1 से 15 अगस्त तक आयोजित स्वच्छता पखवाडा के अंतर्गत सादरा तथा मोतीपुरा गाँव की समूह सफाई, नो प्लास्टिक केम्पेन, शाला के बालको को स्वच्छता की प्रतिज्ञा, सामुदायिक स्वच्छता के विषय में डॉ. नयनेशभाई वसावा का व्याख्यान, स्वच्छता के संदर्भ में पोस्टर रेली जैसी गतिविधियों का आयोजन किया गया जिसमे लगभग 500 विद्यार्थियो ने भाग लिया



### स्वच्छ भारत अभियान

दिनांक 1 से 15 अगस्त तक आयोजित स्वच्छता पखवाडा के अंतर्गत सादरा तथा मोतीपुरा गाँव की समूह सफाई जैसी गतिविधियों का आयोजन किया गया जिसमे लगभग 100 विद्यार्थियो ने भाग लिया



### गूजरात विधापीठ की गांव लक्षी विकास में भूमिका पर चर्चा कार्यक्रम

दिनांक 4 अगस्त के दिन निरमा यूनिवर्सिटी, अहमदाबाद में आयोजित कार्यक्रम में पूज्य महात्मा गाँधी के परिपेक्ष्य में राष्ट्रीय सेवा योजना के विद्यार्थियो में सामाजिक जवाबदारी की भावना का विकास तथा गूजरात विधापीठ की गांव लक्षी विकास में भूमिका विषय पर डॉ. नीरज सिलावट ने व्याख्यान दिया जिसमे लगभग 600 विद्यार्थियो ने भाग लिया



### जल संचय कार्यक्रम

दिनांक 8 अगस्त के दिन संस्था के प्रार्थना खंड में संस्था के इंजीनियर श्री मनोज भाई जोशी ने " जल बचाओ तथा जल संचय के विविध तरीको " विषय पर प्रकाश डाला तथा इस जानकारी को प्राप्त कर संस्था के विद्यार्थियो ने इससे सादरा तथा कल्याणपुरा गाँव के लोगो को अवगत करके जल बचाओ तथा जल संचय के लिए जागरूकता अभियान चलाया



## व्यसनमुक्ति कार्यक्रम

दिनांक 19 अगस्त के दिन श्री प्रमुख स्वामी महाराज स्मृति दिवस के उपलक्ष में व्यसनमुक्ति विषय पर श्री अश्विन भाई ठक्कर ने व्याख्यान तथा कार्यक्रम का आयोजन किया जिसमें श्री रमेश भाई पटेल की विशेष भूमिका रही और लगभग 240 विद्यार्थियों ने भाग लिया

## स्वस्थ गाँव स्वस्थ भारत अभियान के अंतर्गत “ फिट इंडिया मूवमेंट “ सप्ताह

दिनांक 29 अगस्त राष्ट्रीय खेल दिन तथा हॉकी खेल के जादूगर श्री मेजर ध्यानचंद की जन्मजयंती के अवसर पर स्वस्थ गाँव स्वस्थ भारत अभियान के अंतर्गत “फिट इंडिया मूवमेंट “ सप्ताह का आयोजन किया गया जिसमें आसपास की विविध शालाओ जैसे सादरा, कल्याणपुरा, राजपुर, मोतीपुरा, जाखोरा, माधवगढ़, चंद्राला और ज्ञान धारा तीर्थ स्कूल, सादरा के लगभग 500 बालक एवं बालिकाओ ने भाग लिया

## गुजरात राज्य एन.एस. एस. सेल आयोजित गाँधीजी की १५०वीं जन्म जयंती कार्यक्रम के अंतर्गत सेमिनार गांधीनगर

दिनांक 17 सितम्बर के दिन गुजरात राज्य एन.एस. एस. सेल तथा गुजरात राज्य शाला शिक्षण विभाग द्वारा आयोजित राज्य स्तरीय कार्यक्रम, गांधीनगर में पूज्य महात्मा गाँधी के परिपेक्ष्य में स्वस्थ गाँव स्वस्थ भारत अभियान के अंतर्गत “ फिट इंडिया मूवमेंट” विषय तथा गुजरात विधापीठ की गांव लक्षी विकास में भूमिका विषय पर डॉ. नीरज सिलावट ने व्याख्यान दिया जिसमें लगभग 300 गुजरात के विविध क्षेत्रों से पधारे प्रोग्राम ऑफिसर ने भाग लिया



## स्वच्छ भारत अभियान तथा नो प्लास्टिक रेली

दिनांक 2 अक्टूबर पूज्य महात्मा गाँधीजी की जन्म जयंती के अवसर पर प्रभात फेरी, परिसर की समूह सफाई, सादरा गाँव की समूह सफाई, गाँधी गीतों का गीत गुंजन कार्यक्रम तथा सादरा प्राथमिक शाला के विद्यार्थियों के साथ स्वच्छ भारत अभियान तथा नो प्लास्टिक रेली का आयोजन किया गया जिसमे लगभग 400 विद्यार्थियों ने भाग लिया

## विद्यार्थियों के लिए आपत्ति व्यवस्थापन तालीम शिविर

दिनांक 13 अक्टूबर के दिन श्री हितेश भाई पटेल के सहयोग से एक दिवसीय आपत्ति व्यवस्थापन तालीम का आयोजन किया गया जिसमे थाईलैंड देश के आपत्ति व्यवस्थापन विभाग के भूतपूर्व निदेशक श्री छतचय थाईकला द्वारा विद्यार्थियों को आपत्ति व्यवस्थापन की तालीम दी गयी जिसमे 100 विद्यार्थियों ने भाग लिया

## गाँव के लोगो के लिए आपत्ति व्यवस्थापन तालीम शिविर

दिनांक 25 अक्टूबर के दिन संस्था के सहयोग से GIDM तथा आपत्ति व्यवस्थापन विभाग, गांधीनगर द्वारा एक दिवसीय आपत्ति व्यवस्थापन तालीम का आयोजन सादरा पंचायत में किया गया जिसमे गाँव के 500 ग्रामीणों तथा 100 विद्यार्थियों ने भाग लिया और विविध प्राकृतिक आपदाओं के समय हमारी क्या भूमिका तथा जवाबदारी होनी चाहिए इस बात को समझा



## मलेरिया तथा डेंगू जागरूकता अभियान

दिनांक 1 से 15 अगस्त तक आयोजित स्वच्छता पखवाडा के अंतर्गत डॉ. नयनेश भाई वसावा तथा प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र डाभोडा, सादरा, दोलारावासना के श्री जस्सू भाई प्रजापति, राहुल सगर, पियूष परमार, धवल व्यास और विरल मोदी के सहयोग से मलेरिया तथा डेंगू जागरूकता अभियान चलाया गया जिसमें विधार्थियों ने प्रशिक्षण प्राप्त करके अपने परिसर को तथा आसपास के गाँवों को मलेरिया तथा डेंगू मुक्त बनाने का सराहनीय अभियान चलाया

## रक्तदान महादान

सम्पूर्ण वर्ष दरम्यान सादरा गाँव तथा आसपास के गाँव के गरीब तथा जरूरतमंद लोगों के लिए नियमित रक्तदान की गतिविधि की जाती है तथा माननीय महामहिम राज्यपालश्री द्वारा आयोजित रक्तदान शिविर में लगभग 22 विधार्थियों ने रक्तदान किया



## एक भारत श्रेष्ठ भारत कार्यक्रम

राष्ट्रीय एकता की भावना को प्रबल बनाने के लिए गुजरात राज्य एन.एस. एस. सेल तथा क्षेत्रीय केंद्र के सहयोग से एक भारत श्रेष्ठ भारत कार्यक्रम का आयोजन चल रहा है जिसमें हमारे विद्यार्थियों को छत्तीसगढ़ राज्य की संस्कृति, इतिहास तथा रहन सहन के विषय में जानकारी दी जा रही है जिस प्रोजेक्ट में संस्था के लगभग 100 विद्यार्थी भाग ले रहे हैं तथा इस संदर्भ में डॉ. मोती भाई देवू का व्याख्यान का आयोजन दिनांक 23 नवम्बर को किया गया

## गुजरात राज्य एन.एस. एस. सेल आयोजित राज्य स्तरीय गाँधीजी की १५०वीं जन्म जयंती कार्यक्रम के अंतर्गत सेमिनार, भरूच

दिनांक 28 नवम्बर के दिन गुजरात राज्य एन.एस. एस. सेल तथा गुजरात राज्य शाला शिक्षण विभाग द्वारा आयोजित राज्य स्तरीय कार्यक्रम, भरूच में पूज्य महात्मा गाँधी के परिपेक्ष्य में स्वस्थ गाँव स्वस्थ भारत अभियान के अंतर्गत "गुजरात विधापीठ की सशक्त समाज निर्माण में भूमिका" विषय पर डॉ. नीरज सिलावट ने व्याख्यान दिया जिसमें लगभग 400 गुजरात के विविध क्षेत्रों से पधारे प्रोग्राम ऑफिसर ने भाग लिया



अध्यात्मिक गुणों के विकास के संदर्भ में कार्यक्रम विद्यार्थियों में अध्यात्मिक गुणों का विकास हो तथा गाँधीजी द्वारा बताये गए मार्ग और ब्रह्मकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय द्वारा बताये गए मार्ग में समानता को ध्यान में रखते हुए श्री इ. वी. गिरीश भाई की व्याख्यानमाला का आयोजन ब्रह्मकुमारी केंद्र चिलोडा में किया गया जिसमें 240 विद्यार्थियों ने भाग लिया इस कार्यक्रम में डीनश्री डॉ. प्रभुलाल कासुन्द्रा की विशेष भूमिका रही



## सादरा गाँव की समूह सफाई

दिनांक 12 दिसंबर के दिन "स्वच्छ भरत अभियान तथा नो प्लास्टिक केम्पेन" कार्यक्रम के अंतर्गत सादरा गाँव की समूह सफाई की गई तथा सादरिया हनुमान दादा की पाचवी प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम के आयोजन में विद्यार्थियों ने सफाई तथा प्रसाद वितरण की जवाबदारी निभाई जिसमें लगभग 240 विद्यार्थियों ने भाग लिया



## गुजरात राज्य एन.एस. एस. सेल द्वारा आयोजित राज्य स्तरीय गाँधीजी की १५०वीं जन्म जयंती कार्यक्रम के अंतर्गत सेमीनार, जूनागढ़

दिनांक 23 दिसंबर के दिन गुजरात राज्य एन.एस. एस. सेल तथा गुजरात राज्य शाला शिक्षण विभाग द्वारा आयोजित राज्य स्तरीय कार्यक्रम, जूनागढ़ में पूज्य महात्मा गाँधी के परिपेक्ष्य में स्वस्थ गाँव स्वस्थ भारत अभियान के अंतर्गत " फिट इंडिया मूवमेंट विषय विषय पर डॉ. नीरज सिलावट ने व्याख्यान दिया जिसमे लगभग 300 गुजरात के विविध क्षेत्रों से पधारे प्रोग्राम ऑफिसर ने भाग लिया

## शताब्दी वन और वृक्षारोपण

दिनांक 5 से 15 अगस्त तक वृक्षारोपण तथा शताब्दी वन निर्माण कार्यक्रम के अंतर्गत संस्था का परिसर, जक्षणी माताजी का मंदिर परिसर तथा आसपास के गाँवों की शालाओं में विविध प्रकार के फूलों तथा वृक्षों जैसे नीम, नींबू, बरगद (वड) गुलमोहर, जामुन, पाम, बिजोरा, जासूद, बारामासी, चंपा, रातरानी, करण, टगर तथा मधुमालती को लगाने का कार्य किया गया इन प्रयासों के कारण गत वर्ष वन एवं पर्यावरण मंत्रालय, भारत सरकार तथा गीर फाउन्डेशन नोडल एजेंसी द्वारा हमारे परिसर की इको फ्रेंडली परिसर के रूप में पुरस्कृत किया गया है जिसमे डॉ. अरविंद भाई रामी, श्री रमेश भाई पटेल, डॉ. उदाजी परमार, डॉ. जगदीशचंद्र सावलिया, डॉ. निमेष भाई चौधरी तथा डॉ. जगदीशचंद्र गोठी का विशेष योगदान रहा





## स्वाबलंबन की गतिविधि

विद्यार्थियों को स्वाबलंबी बनाने के दृष्टिकोण से अपने पढ़ने के समय के बाद के समय में खेती करके लगभग 2500 किलो आलू का उत्पादन करके लगभग 25000/ रूपये का आर्थिक स्रोत पैदा किया जिसमें डॉ. दलसंग भाई चौधरी, डॉ. अरविंद रामी , श्री रमेश पटेल, करण राठोड, पिंटू ठाकोर, भावेश मकवाणा, गोविन्द रावल और जिग्नेश मकवाणा की मुख्य भूमिका रही जिसमें इस वर्ष भूतपूर्व विद्यार्थी रतन डाभी ने आलू के बीज निशुल्क प्रदान किये



## स्वाबलंबन की गतिविधि

विद्यार्थियों को स्वाबलंबी बनाने के दृष्टिकोण से अन्य गतिविधि के रूप में परिसर से निकलने वाले ग्रीन कचरे से जैविक खाद बना कर लगभग 18000 से 20000/ रूपये का आर्थिक स्रोत पैदा किया जिसमें डॉ. दलसंग भाई चौधरी, डॉ. अरविंद रामी, श्री रमेश पटेल, करण राठोड की मुख्य भूमिका रही



## किसान शिविर

ग्लोबल वार्मिंग को ध्यान में रखते हुए वर्तमान समय में किसानों को किस तरह की खेती करनी चाहिए इस संदर्भ में सादरा गाँव के आसपास के लगभग 16 गाँव के 150 किसानों की "किसान शिविर" का आयोजन गांधीनगर वन प्रसारण विभाग के सहयोग से किया गया जिसमें डॉ. अरविंद रामी , श्री रमेश पटेल की मुख्य भूमिका रही निष्णात के रूप में नायब वन संरक्षक श्री पी.एम. डाभी और जी.पी.टी.एल. चैनल के निदेशक श्री शैलेश पंड्या ने सजीव और अध्यात्मिक खेती के विषय में जानकारी दी



## गाँधी साहित्य का प्रचार प्रसार

गाँधी साहित्य के प्रचार प्रसार के संदर्भ में संस्था ने सादरा गाँव के आसपास के लगभग 15 गाँव की स्कूलों के 1100 विद्यार्थियों के लिए गूजरात विधापीठ द्वारा संचालित गाँधी विचार की विविध परीक्षाओं में भाग लेने तथा गाँधी साहित्य के वाचन की अतुलनीय गतिविधि का आयोजन किया इस गतिविधि के संचालन में मुख्य रूप से श्री करण राठोड की भूमिका रही



## मतदान जागृति कार्यक्रम

मतदान जागृति के संदर्भ में गांधीनगर जिलाधीशश्री ने संस्था के विद्यार्थी श्री देवाशीष मोहंती को केम्पस एम्बेसडर की जवाबदारी सौंपी तथा श्री देवाशीष मोहंती ने सर्वे, पोस्टर, नुक्कड़ नाटक तथा अन्य माध्यम से मतदान जागृति का सराहनीय कार्य किया जिसमे नायब तहसीलदार श्री देवेन्द्र भाटी की भूमिका मार्गदर्शक की रही इस कार्यक्रम में डीनश्री डॉ. प्रभुलाल कासुन्द्रा की विशेष भूमिका रही



## विशेष शिविर

दिनांक 6 से 12 दिसंबर तक जाखोरा गाँव में "महात्मा गाँधी और ग्राम स्वराज शिविर" का आयोजन किया गया इस शिविर में श्री रमेश पटेल – संयोजकश्री म.दे. ग्राम सेवा केंद्र, सादरा ने 11000/- रूपये की आर्थिक मदद की



## नो प्लास्टिक केम्पेन

"नो प्लास्टिक केम्पेन " द्वारा जाखोरा गाँव को स्वच्छ भारत अभियान अंतर्गत प्लास्टिक मुक्त गाँव बनाने का सराहनीय प्रयास किया गया



## व्यसनमुक्ति तथा स्तन कैंसर जागृति कार्यक्रम

जाखोरा गाँव को व्यसनमुक्त गाँव बनाने के लिए आयुष कैंसर जागृति संस्था के सहयोग से व्यसनमुक्ति तथा स्तन कैंसर जागृति कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमे सरपंच श्री कमलेश भाई पटेल की विशेष भूमिका रही



### आपत्ति व्यवस्थापन की मोक ड्रिल

आग, भूकंप, रासायनिक गैस तथा अन्य प्राकृतिक आपदाओं के समय स्कूल के विद्यार्थी कैसे अपनी तथा दूसरों की जान बचा सकते हैं इसके लिए मुक्त जीवन संस्था के द्वारा एक मोक ड्रिल का आयोजन किया गया जिसके आयोजन में श्री हितेशभाई पटेल की विशेष भूमिका रही जिसमें लगभग 450 विद्यार्थियों ने भाग लिया



### स्वच्छ भारत अभियान

“स्वच्छ भारत अभियान” अंतर्गत जाखोरा गाँव के मुक्तिधाम की सफाई का सराहनीय कार्य किया गया



### फिट इंडिया मूवमेंट के अंतर्गत योग तालीम

फिट इंडिया मूवमेंट के अंतर्गत गाँव के लोगों के लिए सात दिवसीय योग तालीम शिविर का आयोजन किया गया जिसमें श्री हस्ती वेगड़ की विशेष भूमिका रही जिसमें लगभग 10 महिलाओं ने भाग लिया



### फिट इंडिया मूवमेंट के अंतर्गत इंडीजीनियस एक्टिविटी

फिट इंडिया मूवमेंट के अंतर्गत विद्यार्थियों के लिए इंडीजीनियस एक्टिविटी कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें श्री दिनेश मेर तथा श्री विशाल मकवाणा की विशेष भूमिका रही जिसमें लगभग 200 विद्यार्थियों ने भाग लिया



**फिट इंडिया मूवमेंट के अंतर्गत रक्तचाप मापन**  
 फिट इंडिया मूवमेंट के अंतर्गत गाँव के लोगो के रक्तचाप मापन कार्यक्रम का आयोजन जाखोरा गाँव में किया गया जिसमे डॉ. नयनेश भाई वसावा से प्रशिक्षण प्राप्त करके विधार्थी देवाशीष मोहंती, जीनाली मोंता, जुबेर पांडोर, हस्ती वेगड़, मिन्हाज मीर, दयाली कुंवर तथा रिधि सोलंकी ने गाँव की 600 महिलाओ और पुरुषो का रक्तचाप मापा और उन्हें डॉ. नयनेश भाई वसावा के साथ रह कर भोजन तथा कसरतो की योग्य सलाह दी



### वानगी प्रतियोगिता

संतुलित आहार तथा पोषणयुक्त खुराक को ध्यान में रख कर वानगी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमे डॉ. गीता बेन पटेल ने गाँव की महिलाओ को कम खर्च में कैसे योग्य तथा पोषणयुक्त आहार प्राप्त हो इसकी जानकारी दी जिसमे लगभग 35 महिलाओ ने भाग लिया



### अंधश्रद्धा निवारण कार्यक्रम

अंधश्रद्धा से लोगो को जागृत करने के संदर्भ में "अंधश्रद्धा निवारण कार्यक्रम" का आयोजन किया गया जिसमे निसर्ग सायंस फाउन्डेशन के डॉ. अनिल भाई पटेल ने वैज्ञानिक तरीके से अंधश्रद्धा को दूर करने के उपायों के बारे में जानकारी दी जिसमे लगभग गाँव के 700 लोगो ने भाग लिया



### गाँधीजी के रचनात्मक कार्यक्रमों

"गाँधीजी के रचनात्मक कार्यक्रमों तथा ग्राम स्वराज" विषय पर श्री रमेश भाई पटेल के व्याख्यान का आयोजन किया गया जिसमे लगभग 250 विधार्थियो ने भाग लिया



सजीव खेती तथा बायोगेस पर व्याख्यान  
“सजीव खेती तथा बायोगेस” विषय पर डॉ. प्रतिक  
भाई शिल्पकार के व्याख्यान का आयोजन किया गया  
जिसमें लगभग 250 विधार्थियों ने भाग लिया



आध्यात्मिकता तथा व्यक्तित्व विकास  
पर व्याख्यान  
“आध्यात्मिकता तथा व्यक्तित्व विकास” विषय पर  
ब्रह्मकुमारी केंद्र चिलोडा के श्री ईश्वर भाई पटेल के  
व्याख्यान का आयोजन किया गया जिसमें लगभग  
250 विधार्थियों ने भाग लिया



गाँधी विचार के प्रचार – प्रसार  
पर व्याख्यान  
“गाँधी विचार के प्रचार – प्रसार के विविध माध्यम”  
विषय पर महादेव देसाई ग्राम सेवा केंद्र, गुजरात  
विधापीठ के डॉ. गायत्री दत्त महेता के व्याख्यान का  
आयोजन किया गया जिसमें लगभग 250 विधार्थियों  
ने भाग लिया



निरक्षरता एक अभिशाप  
विषय पर व्याख्यान  
“गुजरात राज्य में साक्षरता तथा प्रौढशिक्षण के क्षेत्र में  
गुजरात विधापीठ की भूमिका” विषय पर गुजरात  
विधापीठ के साक्षरता तथा प्रौढशिक्षण के क्षेत्र के  
पितामह तरीके से पहचाने जाने वाले डॉ. लक्ष्मण भाई  
अवैया के व्याख्यान का आयोजन किया गया जिसमें  
लगभग 250 विधार्थियों ने भाग लिया



## ग्रामशिल्पी योजना के विषय में जानकारी

“गुजरात विधानीय की अद्भुत तथा अनोखी योजना ग्रामशिल्पी” के विषय में जानकारी देते श्री सुरेशभाई ग्रामशिल्पी जिसमे लगभग 250 विधार्थियों ने भाग लिया



## मोतीपुरा गाँव का समूह सफाई यज्ञ

दिनांक 15 से 30 जनवरी तक आयोजित स्वच्छता पखवाडा के अंतर्गत माँ चामुंडा के नये मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम को ध्यान में रख कर मोतीपुरा गाँव में समूह सफाई यज्ञ का आयोजन किया गया जिसमे प्राथमिक शाला के लगभग 300 विधार्थियों ने गाँव की सफाई में अपना योगदान दिया



## परिसर की समूह सफाई तथा नो प्लास्टिक केम्पेन

दिनांक 15 से 30 जनवरी तक आयोजित स्वच्छता पखवाडा के अंतर्गत “परिसर की समूह सफाई तथा नो प्लास्टिक केम्पेन” का आयोजन किया गया तथा प्लास्टिक के नाश के लिए 10X10X6 फिट के गड्डे का निर्माण किया तथा सभी परिसर निवासियों तथा विधार्थियों को अनुरोध किया की वह कम से कम प्लास्टिक का उपयोग कर परिसर को प्लास्टिक मुक्त परिसर बनाने में अपना अमूल्य योगदान दे



## सादरा गाँव की समूह सफाई तथा प्लास्टिक नाश कार्यक्रम

दिनांक 15 से 30 जनवरी तक आयोजित स्वच्छता पखवाडा के अंतर्गत 30 जनवरी गाँधी निर्वाण के दिन “सादरा गाँव की समूह सफाई तथा प्लास्टिक नाश कार्यक्रम” का आयोजन किया गया जिसमे संस्था के 100 विधार्थियों ने सफाई यज्ञ में अपना योगदान दिया



## गाँधी साहित्य बिक्री केंद्र

30 जनवरी गाँधी निर्वाण के दिन गाँधी साहित्य के प्रचार प्रसार के संदर्भ में एक पुस्तक बिक्री केंद्र का संचालन सादरा गाँव में किया गया जिसमे डॉ. अरविंद रामी, करण राठोड, जीनाली मोंता, नीता परमार, मिन्हाज मीर, दयाली कुंवर तथा रिधि सोलंकी का प्रसंशनीय योगदान रहा



## गाँधी विचार की विविध परीक्षाओ का आयोजन

30 जनवरी गाँधी निर्वाण के दिन गाँधी साहित्य के प्रचार प्रसार के संदर्भ में गूजरात विधापीठ द्वारा संचालित गाँधी विचार की विविध परीक्षाओ का आयोजन किया गया जिसमे मुख्य रूप से श्री करण राठोड की भूमिका रही पिछले वर्ष इन परीक्षाओ के आयोजन की जिम्मेदारी निभाते हुए श्री अर्जुन सिंह रायशीख ने मिलने वाले केंद्र निभाव खर्च के लगभग 8020/ रुपये विधार्थी कल्याण निधि में जमा कराये थे



## सादरा गाँव में "नो प्लास्टिक रेली"

30 जनवरी गाँधी निर्वाण के दिन लोगो में "नो प्लास्टिक का संदेश" देने के उदेश्य से प्राथमिक शाला के विधार्थियों के साथ एक विराट रेली का आयोजन किया गया जिसमे लगभग 300 विधार्थियों के साथ आचार्य श्री रंजन बेन पटेल, डॉ. अरविंद रामी तथा श्री निपुण भाई रामी ने भाग लिया



## प्राथमिक शाला में विशेष अध्यापन कक्षाओ का संचालन

सादरा प्राथमिक शाला के पढने में कमजोर विधार्थियों के लिए विशेष कक्षाओ का आयोजन विधार्थियों हर्ष पटेल, अभिषेक दारेकर, राज पाथर द्वारा किया गया



## कम्प्यूटर का प्रशिक्षण

सादरा गाँव के गरीब बालको के लिए "बेसिक कम्प्यूटर के प्रशिक्षण" के संदर्भ में विशेष कम्प्यूटर कक्षाओं का आयोजन प्रकाश मूलचंदानी, गौरव बाल्यान तथा श्याम परमार द्वारा किया गया जिसमे गाँव के श्री कनु भाई गोस्वामी का विशेष योगदान रहा इन गतिविधियों के संचालन के लिए उपयोग में आने वाली सायकलों के रखरखाव के लिए विधार्थी प्रवीण राठोड, तथागत प्रियदर्शी तथा कुनाल झाला ने 7500/ रूपये विधार्थी कल्याण निधि में जमा कराये



## "फिट इंडिया मूवमेंट" अभियान के अंतर्गत नियमित प्रशिक्षण कार्यक्रम

"स्वस्थ गाँव स्वस्थ भारत" तथा "फिट इंडिया मूवमेंट" अभियान के अंतर्गत नियमित खेलकूद, योग और हल्की कसरतो का प्रशिक्षण कार्यक्रम आसपास की विविध शालाओ जैसे सादरा, कल्याणपुरा, राजपुर, मोतीपुरा, जाखोरा, माधवगढ़ और ज्ञान धारा तीर्थ स्कूल, सादरा में किया गया जिसमे लगभग 1800 बालक एवं बालिकाओ ने भाग लिया



## रक्तचाप मापन कार्यक्रम

"फिट इंडिया मूवमेंट" के अंतर्गत गाँव के लोगो के रक्तचाप मापन कार्यक्रम का आयोजन सादरा गाँव में किया गया जिसमे डॉ. नयनेश भाई वसावा से प्रशिक्षण प्राप्त करके विधार्थी देवाशीष मोहंती, जीनाली मोंता, जुबेर पांडोर, हस्ती वेगड़, मिन्हाज मीर, दयाली कुंवर तथा रिधि सोलंकी ने सादरा गाँव की 300 महिलाओ और पुरुषो का रक्तचाप मापा और उन्हें डॉ. नयनेश भाई वसावा के साथ रह कर योग्य भोजन तथा कसरतो की सलाह दी



## प्रोढशिक्षण के वर्गों का संचालन

"प्रोढशिक्षण के संदर्भ में विशेष वर्गों" का आयोजन सादरा गाँव के ठाकोर वास तथा संस्था के परिसर में किया गया जिसमे जीनाली मोंता, हस्ती वेगड़, रिधि सोलंकी, जस्मीन ठाकोर तथा रणवीर सिंह रहेवर ने प्रोढशिक्षण के वर्गों का संचालन किया





## ग्राम शिल्पी मेला कार्यक्रम

ग्राम शिल्पी श्री जलदीप भाई तथा श्री सुरेश भाई द्वारा आयोजित ग्राम मेले में संस्था के 6 विद्यार्थियों ने आयोजन में सहायता प्रदान की तथा "फिट इंडिया मूवमेंट" अभियान के अंतर्गत विविध शारीरिक गतिविधियों का संचालन किया

## वेस्ट ज़ोन स्तर की

### प्री. आर. डी. परेड में चयन

संस्था के दो विद्यार्थी श्री हस्ती वेगड़ तथा श्री दिलीप सिंह डामोर का चयन वेस्ट ज़ोन स्तर की प्री. आर. डी. परेड में हुआ चित्र में दाहिने से तीसरी हस्ती वेगड़ गुजरात राज्य राष्ट्रीय सेवा योजना क्षेत्रीय कार्यालय के निदेशकश्री गिरधर उपाध्याय के साथ दिखाई दे रही है

## संस्था का गौरव

संस्था की एक विद्यार्थी हस्ती वेगड़ का चयन दिल्ली में आयोजित गणतंत्र दिवस की परेड के लिए हुआ तथा उन्होंने राष्ट्रीय सेवा योजना के दल में पहली पंक्ति में परेड करने का गौरव प्राप्त किया दिल्ली में आयोजित गणतंत्र दिवस की इस गौरवशाली परेड के लिए सम्पूर्ण गुजरात राज्य में से कुल 6 सदस्यों का चयन हुआ था

## राष्ट्रीय खेल दिवस के अवसर पर कबड्डी की नई मेट का उद्घाटन

राष्ट्रीय खेल दिवस के शुभ अवसर पर कबड्डी खेल की नई मेट का उद्घाटन माननीय कुलनायकश्री प्रो. अनामिक भाई शाह, डीनश्री डॉ. प्रभुलाल कासुन्द्रा, मुख्य कबड्डी कोच श्री गोविन्द भाई गोठी, श्री अभू भाई रबारी तथा कबड्डी कोच डॉ. विजय मकवाणा की उपस्थिति में किया गया



**दांडी मार्च वाले रूट पर ग्राम जीवन यात्रा**  
दिनांक 24 से 27 सितम्बर तक आयोजित ग्राम जीवन यात्रा में संस्था की 21 टुकड़ियो ने अहमदाबाद से दांडी मार्च वाले रूट पर लगभग 84 गाँव में इस यात्रा का आयोजन किया



### संस्था का सम्मान

ब्रह्मकुमारी केंद्र, चिलोडा द्वारा संस्था के राष्ट्रपति पुरुस्कार से पुरुस्कृत डॉ. नीरज सिलावट तथा सरदार पटेल खेल पुरुस्कार से पुरुस्कृत श्री विशाल राणा, श्री नयनेश प्रजापति, राहुल वसावा तथा चेंदरी जादव का सम्मान किया गया इस कार्यक्रम में डीनश्री डॉ. प्रभुलाल कासुन्द्रा की विशेष भूमिका रही



### संस्था की विशेष उपलब्धि

इस साल आंध्रा यूनिवर्सिटी, विशाखापत्तनम द्वारा आयोजित ऑल इंडिया पुरुष टारगेट बोल प्रतियोगिता में गुजरात विधापीठ की टीम को पुरुषो के वर्ग में सिल्वर मैडल प्राप्त हुआ इस साल शताब्दी वर्ष में 12 भाईओ की टीम 6 बहनों की टीम कुल 18 टीमों में 49 बहनों तथा 172 भाईओ कुल 221 खिलाडियो ने वेस्ट ज़ोन तथा ऑल इंडिया स्तर की प्रतियोगिताओ में भाग लिया



**गुजरात राज्य कर्मचारी क्रिकेट प्रतियोगिता**  
दिनांक 9 से 12 जनवरी तक आयोजित गुजरात राज्य कर्मचारी क्रिकेट प्रतियोगिता के आयोजन में संस्था के अध्यापको और विधार्थियो ने मुख्य भूमिका निभाई जिसका शुभारंभ गुजरात विधापीठ के कुलनायकश्री प्रो. अनामिक भाई शाह तथा स्वर्णिम गुजरात स्पोर्ट्स यूनिवर्सिटी, गांधीनगर के कुलपतिश्री डॉ. अर्जुन सिंह राणा के कर-कमलो द्वारा संपन्न हुआ



**बुनियादी संस्थाओ में शैक्षणिक गतिविधि**  
दिनांक 16 से 26 जनवरी तक संस्था द्वारा आयोजित “इन्टर्नशिप प्रोग्राम” के अंतर्गत गुजरात राज्य के विविध बुनियादी संस्थाओ में लगभग 63 बी.पी.एड. तथा एम.पी.एड. के विद्यार्थियो ने जाकर शैक्षणिक गतिविधियों का सफल संचालन किया

### संस्था को गौरव

इस साल विजयवाड़ा में आयोजित ऑल इंडिया महिला टारगेट बोल प्रतियोगिता में गुजरात विधापीठ की टीम को महिलाओ के वर्ग में ब्रॉज मैडल प्राप्त हुआ चित्र में ट्रोफी के साथ डीनश्री प्रभुलाल कासुन्द्रा दिखाई दे रहे है

### एन.एस.एस. स्थापना दिन कार्यक्रम

गुजरात राज्य का एन.एस.एस. स्थापना दिन कार्यक्रम दिनांक 24 से 26 सितम्बर तक सरदार पटेल यूनिवर्सिटी में आयोजित हुआ जिसमे डॉ. नीरज सिलावट के नेतृत्व में गुजरात विधापीठ के प्रतिनिधि के रूप में संस्था के 12 विद्यार्थियों ने भाग लिया राज्य की शिक्षण सचिव चित्र में गुजरात विधापीठ के दल के साथ दिखाई दे रही है

**गाँधी गीतों तथा प्रभातफेरी तालीम शिविर**  
शताब्दी वर्ष के अंतर्गत “राज्य स्तरीय गाँधी गीतों तथा प्रभातफेरी तालीम शिविर” का आयोजन दिनांक 14-15 मार्च को किया गया जिसका उद्घाटन माननीय डॉ. राजेंद्र भाई खीमानी ( मानद, नियामक विस्तरण ) ने किया तथा जिसमे गुजरात राज्य की 9 यूनिवर्सिटी के 45 विद्यार्थियों ने भाग लिया



## गूजरात विधापीठ का शताब्दी वर्ष के अंतर्गत वार्षिक रमतोत्सव - 2019-20

गूजरात विधापीठ का शताब्दी वर्ष के अंतर्गत वार्षिक रमतोत्सव के आयोजन की जिम्मेदारी शारीरिक शिक्षण विभाग को दी गई जिसे बड़ी निष्ठापूर्वक विधार्थी, अध्यापक तथा डीनश्री डॉ. प्रभुलाल कासुन्द्रा ने निभाया तथा सफलतापूर्वक संचालन किया और इसमें गूजरात विधापीठ की छः विधाशाखा तथा दो ग्रामसेवा केंद्र के कुल ४०० भाई एवं बहनों ने भाग लिया

## स्वाबलंबी गतिविधि

शारीरिक शिक्षण विभाग के सभी विधार्थियों, अध्यापको तथा डीनश्री डॉ. प्रभुलाल कासुन्द्रा के सयुक्त प्रयास से 400 मीटर के ट्रैक में हरी घास को उगा कर विभाग ने एक स्वाबलंबी गतिविधि का बहुत ही प्रेरणादायी उदाहरण प्रस्तुत किया

डॉ. प्रभुलाल कासुन्द्रा  
डीन

शारीरिक शिक्षण और खेल विज्ञान विधाशाखा  
सादरा ता. जि. गांधीनगर

डॉ. नीरज सिलावट  
प्रोग्राम ऑफिसर

राष्ट्रीय सेवा योजन इकाई  
शारीरिक शिक्षण और खेल विज्ञान विधाशाखा  
सादरा ता. जि. गांधीनगर